
  

  

 
 
 
Anfrage  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 30.09.2020 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der Stadträte Gernot Nette und Johannes Menke zur Nutzung von 

öffentlichen Verkehrsflächen im Wege der Sondernutzung für den Betrieb 
von Gastronomie in der Stadt Halle 

  
 
Die Stadt Halle erteilt Sondernutzungserlaubnisse an Gastronomiebetriebe. Im letzten Winter 

war festzustellen, dass diese Flächen teilweise ganzjährig als Lagerplätze genutzt wurden. 

 

1.)  Vor welchen Grundstücken (Straße, Hausnummer), und in welchem Zeitraum (Datum 

 Beginn-Datum Ende der Sondernutzung) wurden Sondernutzungserlaubnisse im Jahr 

 2020 erteilt? 

 

2.)  Vor welchen Grundstücken wurde eine Sondernutzungserlaubnis ganzjährig erteilt? 

 

3.)  Vor welchen Grundstücken wurde eine Sondernutzungserlaubnis über das Jahr 2020 

 hinaus erteilt? 

 

 

 

 

 

 

gez. Gernot Nette       gez. Johannes Menke 

Stadtrat        Stadtrat 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2020/01704 
Datum:   10.09.2020 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Gernot Nette/ 
    Johannes Menke 
Plandatum:     
   



   

 
 
Stadt Halle (Saale)       16. September 2020 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 
 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 30.09.2020 
Anfrage der Stadträte Gernot Nette und Johannes Menke zur Nutzung von öffentlichen 
Verkehrsflächen im Wege der Sondernutzung für den Betrieb von Gastronomie in der 
Stadt Halle (Saale) 
Vorlagen-Nummer: VII/2020/01704 
TOP: 10.40 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1.) Vor welchen Grundstücken (Straße, Hausnummer) und in welchem Zeitraum (Datum Be-
ginn-Datum Ende der Sondernutzung) wurden Sondernutzungserlaubnisse im Jahr 2020 
erteilt? 
 

Nr. Ort der Sondernutzung Erlaubnis von Erlaubnis bis 

1. Adolfstraße 10/Richard-Wagner-Straße 03.09.2020 31.12.2020 

2. Am Steintor 3 01.01.2020 31.12.2020 

3. Am Steintor 5 15.06.2020 31.10.2020 

4. Am Steintor 6 17.07.2020 04.10.2020 

5. An der Marienkirche ggü. Oleariusstraße 4A 22.05.2020 31.10.2020 

6. August-Bebel-Platz 4  01.07.2020 31.10.2020 

7. August-Bebel-Platz 5 21.08.2020 31.10.2020 

8. August-Bebel-Platz 9 07.09.2020 31.10.2020 

9. Bergstraße 7/Kleine Ulrichstraße 22.05.2020 31.10.2020 

10. Bernburger Straße 16, einschl. Ludwig-Wucherer-Str. 22.05.2020 01.10.2020 

11. Bernburger Straße 17 01.04.2020 31.10.2020 

12. Bernburger Straße 19 08.09.2020 31.12.2020 

13. Bernburger Straße/Händelstraße 38 01.04.2020 31.10.2020 

14. Burgstraße 62 02.06.2020 30.09.2020 

15. Burgstraße 65 01.06.2020 30.09.2020 

16. Carl-von-Ossietzky-Straße/Lessingstraße 1 01.01.2020 31.12.2020 

17. 
Carl-von-Ossietzky-Straße, Ecke 
Schleiermacherstraße  

10.07.2020 31.10.2020 

18. Domplatz 5 02.06.2020 30.09.2020 

19. Geiststraße 3 18.05.2020 31.12.2020 

20. Große Klausstraße 11 01.01.2020 31.01.2020 

21. Große Märkerstraße 20 01.06.2020 30.09.2020 

22. Große Nikolaistraße 11 22.05.2020 31.10.2020 

23. Große Nikolaistraße 8  01.04.2020 31.10.2020 

24. Große Steinstraße 33 01.04.2020 31.10.2020 

25. 
Große Steinstraße 34, Einmündung Ludwig-
Wucherer-Str. 

22.05.2020 30.09.2020 



   

26. Große Steinstraße 35 01.03.2020 31.10.2020 

27. Große Steinstraße 55 12.06.2020 30.09.2020 

28. Große Ulrichstraße 26 23.03.2020 30.09.2020 

29. Große Ulrichstraße 40 05.06.2020 30.09.2020 

30. Hubertusplatz 2 01.09.2020 30.09.2020 

31. Hubertusplatz 2 01.09.2020 31.12.2020 

32. Kardinal-Albrecht-Straße 6 01.06.2020 30.09.2020 

33. Kleine Marktstraße 3 01.04.2020 30.09.2020 

34. Kleine Marktstraße 7 01.03.2020 31.10.2020 

35. Kleine Ulrichstraße 11 01.01.2020 31.12.2020 

36. Kleine Ulrichstraße 21 22.05.2020 31.10.2020 

37. Kleine Ulrichstraße 22 03.09.2020 30.09.2020 

38. Kleine Ulrichstraße 24 b 01.01.2020 31.12.2020 

39. Kleine Ulrichstraße 27 01.01.2020 31.12.2020 

40. Kleine Ulrichstraße 29 01.04.2020 31.10.2020 

41. Kleine Ulrichstraße 30 01.03.2020 31.12.2020 

42. Kleine Ulrichstraße/Bergstraße1 20.03.2020 30.10.2020 

43. Leipziger Straße 100 01.01.2020 31.12.2020 

44. Leipziger Straße 104 01.01.2020 31.12.2020 

45. Leipziger Straße 24 01.01.2020 31.12.2020 

46. Leipziger Straße 37 01.01.2020 31.12.2020 

47. Leipziger Straße 43 01.07.2020 30.11.2020 

48. Leipziger Straße 66 22.05.2020 31.10.2020 

49. Leipziger Straße 85 10.03.2020 20.10.2020 

50. Ludwig-Wucherer-Straße 1a 08.06.2020 08.10.2020 

51. Ludwig-Wucherer-Straße 43 01.01.2020 31.12.2020 

52. Ludwig-Wucherer-Straße 50 01.03.2020 31.10.2020 

53. Ludwig-Wucherer-Straße 55 01.07.2020 30.09.2020 

54. Ludwig-Wucherer-Straße/Mühlweg 29 19.03.2020 31.10.2020 

55. Mötzlicher Straße 3, Mötzlicher Straße/Merkurstraße 20.06.2020 30.09.2020 

56. Neumarktstraße 9 01.09.2020 31.12.2020 

57. Neustädter Passage 17 d 01.03.2020 31.10.2020 

58. Neustädter Passage 8 01.01.2020 31.01.2020 

59. Paracelsusstraße 2  22.05.2020 30.09.2020 

60. Rannische Straße 11 01.04.2020 31.10.2020 

61. Rathausstraße 7 22.05.2020 27.09.2020 

62. Reilstraße 1 14.09.2020 30.11.2020 

63. Reilstraße 13 25.08.2020 30.09.2020 

64. Reilstraße 133 04.09.2020 30.11.2020 

65. Reilstraße 133 01.03.2020 30.11.2020 

66. Reilstraße 47 08.06.2020 30.09.2020 

67. Richard-Wagner-Straße/Böckstraße 1 22.05.2020 30.11.2020 

68. Schleiermacher Straße 20 01.02.2020 30.11.2020 

69. Schülershof 17 08.06.2020 31.12.2020 

70. Steinweg 33 01.03.2020 31.10.2020 

71. Steinweg 45 01.03.2020 31.10.2020 

72. Steinweg 9 14.09.2020 30.10.2020 

73. Sternstraße 10 01.09.2020 31.10.2020 



   

74. Sternstraße 4 22.05.2020 30.09.2020 

75. Sternstraße 6 22.05.2020 30.09.2020 

76. Sternstraße 7 08.09.2020 30.09.2020 

77. Sternstraße 8 05.06.2020 31.10.2020 

78. Sternstraße 9  01.06.2020 30.09.2020 

79. Talamtstraße 6 01.06.2020 31.10.2020 

80. Talamtstraße/Oleariusstraße 11 01.03.2020 31.12.2020 

81. Thomas-Müntzer-Platz 6 01.03.2020 31.10.2020 

82. Trothaer Straße 19 01.02.2020 31.12.2020 

83. Universitätsring 22 01.09.2020 31.10.2020 

84. Universitätsring 23 07.09.2020 31.10.2020 

85. Universitätsring 9 22.05.2020 30.09.2020 

86. Universitätsring, Ecke Geiststraße vor Kiosk  01.01.2020 31.12.2020 

 
2.) Vor welchen Grundstücken wurde eine Sondernutzungserlaubnis ganzjährig erteilt? 
 

Nr. Ort der SN Erlaubnis von Erlaubnis bis 

1. Am Steintor 3 01.01.2020 31.12.2020 

2. Carl-von-Ossietzky-Straße, Lessingstraße 1 01.01.2020 31.12.2020 

3. Kleine Ulrichstraße 11 01.01.2020 31.12.2020 

4. Kleine Ulrichstraße 24 b 01.01.2020 31.12.2020 

5. Kleine Ulrichstraße 27 01.01.2020 31.12.2020 

6. Leipziger Straße 100 01.01.2020 31.12.2020 

7. Leipziger Straße 104 01.01.2020 31.12.2020 

8. Leipziger Straße 24 01.01.2020 31.12.2020 

9. Leipziger Straße 37 01.01.2020 31.12.2020 

10. Ludwig-Wucherer-Straße 43 01.01.2020 31.12.2020 

11. Universitätsring, Ecke Geiststraße vor Kiosk  01.01.2020 31.12.2020 

 
3.) Vor welchen Grundstücken wurde eine Sondernutzungserlaubnis über das Jahr 2020 
hinaus erteilt? 
 
Über das Jahr 2020 hinaus wurde keine Sondernutzungserlaubnis erteilt. Eine Sondernut-
zungserlaubnis für eine Außenbestuhlung vor Gastronomiebetreiben wird grundsätzlich nur 
bis zum Ende eines Kalenderjahres gewährt und muss für das neue Kalenderjahr neu bean-
tragt werden. 
 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
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